

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACION

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCION É IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Haciendo justicia

En cuanto ha surgido la necesidad de prevenirse para evitar la invasión de una epidemia, ha habido que reconocer que un ministro conservador, el señor Lacierva, trabajó con tanto acierto para preparar y disponer los elementos necesarios, que apenas hay que hacer otra cosa que emplearlos cuando la ocasión se presenta como ahora.

El mismo señor ministro de la Gobernación, con lealtad que le honra, ha proclamado lo útil y lo sabio de la labor sanitaria del señor Lacierva. Claro que los periódicos de la izquierda han ocultado cuidadosamente la honrada declaración; pero esto no le sorprenderá á nadie que conozca sus costumbres. Si hubiera sucedido lo contrario, si en vez de estar prevenido y dispuesto todo, se notaran deficiencias en tan importante servicio y se pudiera culpar de ellas al exministro conservador, aunque se hubiera limitado á no hacer nada, imitando á la mayoría de sus predecesores, entonces si que hubieran consagrado esos periódicos columnas y columnas al asunto para demostrar, como tres y dos son cinco, que si una epidemia invadía á España serían los únicos responsables el señor Lacierva y el partido conservador. Ahora callan, y la mayor parte de ellos ni siquiera recogen las palabras laudatorias y justicieras del ministro de la Gobernación.

Es lo mismo. Por eso no ha de dejar de saber el país que las medidas sanitarias más completas y más eficaces que en España se han tomado, se deben al gobierno del señor Maura.

Hoy se le hace justicia en esto, mañana se le hará en otra cosa y así sucesivamente, hasta que se acabe por hacérsela en todo.

AL VUELO

(NOTAS DE AMADIS.)

Plato del día: tortilla de aviator.
Un teniente de caballería que estaba haciendo evoluciones en aeroplano sobre Civitavecchia, se ha caído desde gran altura y ha quedado muerto instantáneamente.

En Cambrat, el aviador Baeder, que estaba realizando pruebas en un biplano, ha caído también á consecuencia de una avería del aparato y ha quedado mortalmente herido.

Y cerca de Berlín, se ha incendiado en el aire un dirigible, cayendo desde gran altura la barquilla con los tripulantes, cuyos cadáveres no se han encontrado todavía.

El aire es duro de conquistar, como puede verse por la lista de navegantes del espacio que se han estrellado hasta el presente.

Y lo que te rondaré, morena.
No se puede subir á gran altura, so pena de exponerse á quedar hecho polvo.

Por eso hay algunos que no rompen á volar, ni á tiros.
De estos condores humanos hay muchos inoportunos cuyos esfuerzos son vanos.

Usan monoplanos unos, y otros usan micoplanos!

Dicen de Berga que en aquella población se nota agitación jaimista.
El telegrama añade que andan por allí agentes repartiendo dinero.

Entonces me explico que haya en Berga agitación, jaimista y de todas las especies.
Al saber que se reparte dinero quién no se agita más ó menos nerviosamente, y hasta anda de coronilla tras el indecente metal?

No son, pues, esas nuevas nada chocantes.
Me explico que se agiten esos *bergantes*.

Una señora yanqui ha estado usando traje masculino durante cinco años.

Apostó 50.000 francos á que se hacía pasar por hombre y así ha sido: hombre la creían cuantos la trataban.

No me extraña.
Las hay de fisonomía tan dulce, que parecen, no ya hombres, sino focas venidas á menos ó Kanguros atacados de dispepsia.

Anuncio que leo en un periódico de Madrid:

«Joven de 24 años, español, habla bien francés, inglés, alemán y portugués. Sabe italiano, mecanografía y taquigrafía. Tiene práctica de grandes oficinas inglesas, es literato muy leído y toca el piano.»

No dice si además andará en el alambre, hará postros de cocina, pescará con caña y tocará el fagot los miércoles.

¡Vaya un pollo!
¿Cuánto más barato le saldría el anuncio si en vez de enumerar en él las cosas que sabe dijera las que no sabe!

LA RESINERA DE AGUILAFUENTE

Se han dado órdenes para que, á la mayor brevedad, se empien á retirar los escombros de la parte de la fábrica de resinas de Aguilafuente, destruída por el voraz incendio del día 16, al objeto de dar comienzo á las obras de reconstrucción.

Estas obras serán ejecutadas con actividad suma, y todos los talleres, hoy paralizados por la destrucción de los destilería y generador, estarán muy pronto en condiciones de proseguir los trabajos de la fabricación.

Pasados cortos días, la fábrica de Aguilafuente recobrará su actividad, y seguramente los obreros serán restituidos en sus habituales ocupaciones.

Decreto importante

La edad de la primera Comunión

En el último número de la «Acta Apostólica Sedis» aparece un decreto de la Congregación de Sacramentos, fechado el 8 de Agosto y sancionado por el Papa, acerca de la edad en que deben hacer la Comunión los niños.

Este decreto, importantísimo, establece que la obligación de la comunión pascual alcanza á los niños así que llegan á la edad del uso de razón. Esta edad no es diferente para la Confesión y para la Comunión, y puede fijarse alrededor de los siete años.

No se requiere el conocimiento perfecto de la Religión, para esta obligación que recae, á la vez que sobre los niños, sobre aquellos que los contienen á su cuidado, como los padres, el confesor, los maestros y el párroco.

El Papa ordena á todos los Ordinarios que hagan conocer este decreto, á los fieles haciéndolo leer, traducido á la lengua vulgar, todos los años en tiempo de Pascua.

El decreto hace historia de la cuestión y demuestra que la costumbre, contraria á la constante doctrina romana, proviene de los errores jansenistas, que representan á la Eucaristía como una recompensa y no como un remedio y un auxilio para la fragilidad humana.

El decreto insiste muchísimo acerca de la soberana utilidad de la Comunión diaria, lo mismo para los niños que para los adultos.

Espinar

Becerrada aristocrática

Esta tarde tuvo lugar en el circo taurino de esta villa una aristocrática becerrada, actuando como diestros distinguidos aficionados de la colonia veraniega.

Se lidiaron seis becerros de la ganadería de la señora viuda de Velasco, de esta vecindad, que fueron capeados por los jóvenes don Francisco Sumy, hijos del señor Marqués de Cañada Honda, hijos del señor Gil Becerril y señores Ilizarry, Madariaga, Quintana y otros.

Hubo un becerro de muerte, que fué magistralmente finiquitado por don Federico Martín González, hijo político del

ilustrado coronel de Ingenieros, señor Lamadrid.

Presidió la neta la autoridad local.

Todas las numerosas familias que veranean aquí y en San Rafael, galantemente invitadas, ocupaban los sitios preferentes, y el resto de la plaza lo llenaba, de bote en bote, buena parte del vecindario.

La lidia transcurrió sin incidentes, y los jóvenes aficionados cosecharon muchos aplausos.

La fiesta resultó lucidísima y muy agradable.

Corresponsal.

24-8-10.

Las fiestas de Septiembre

Reunión de la Cámara

Anoche se reunió, en la Cámara de Comercio, la comisión nombrada para llevar á cabo los trabajos relacionados con la organización de la corrida de toros que ha de celebrarse el día 11 de Septiembre con motivo de las próximas fiestas.

Se cambiaron impresiones acerca de algunos detalles relacionados con la fiesta taurina, siéndole ratificados á la Comisión plenos poderes para la organización del espectáculo.

Aun no es posible dar un avance del programa de la corrida; pero, por lo que respecta á los diestros, la combinación gira alrededor de los nombres de «Gordito», «Chico de la Blusa», «Mazzantinito» y alguno otro más, únicos disponibles para la fecha de la fiesta.

Se proyecta, á ser posible y necesario, ampliar los tendidos, al objeto de que los precios de las localidades puedan ser más reducidos que los de costumbre para estas corridas.

La suscripción abierta entre el comercio, para allegar recursos con destino á los festejos, marcha por buen camino, habiéndose ratificado en la cuantía de sus cuotas casi todos los comerciantes é industriales que el año anterior se suscribieron.

Esta tarde, á las siete, se reunirán la comisión de la Cámara y la de fiestas del Municipio, para tomar acuerdos relacionados con el programa de festejos.

Las fiestas, conforme á los deseos del Comercio, y por razones muy atendibles, darán comienzo el día 8, solemnidad de la Natividad de Nuestra Señora.

Noticias militares

Reemplazo

Se ha desestimado la instancia del capitán de Artillería don Juan Arboleda, que había solicitado el pase á situación de reemplazo.

Hábito de Calatrava

Se ha dispuesto que se anote en la hoja de servicios del primer teniente de Artillería, don Rafael Fernández de Bobadilla, que posee el título de hábito de caballero de la Orden de Calatrava.

Destino

Es destinado á la once compañía de esta Comandancia de la Guardia civil el primer teniente don Manuel Pizarro.

Gratificaciones

Se concede gratificación de efectividad en el empleo á los capellanes segundos don Jacinto Martínez Verdasco, del batallón de Cazadores de Madrid, y al de igual clase, con destino en el Regimiento de Sitio, don Leopoldo González y Conzález.

En prácticas

Han sido destinados en prácticas á unidades del arma de Artillería los siguientes oficiales-alumnos de la Escuela Superior de Guerra:

Capitanes: don José Alvarez de Sara, á la Comandancia de Mallorca; don Joaquín Salvache, don Antonio García Benítez y don Félix Hernández Rodas, al segundo montado; don Hermenegildo García Alarcón, al noveno; don Luis Villanueva López, al octavo; don Heriberto Durán, al séptimo; don Tirso Echeandia, don Salvador Gómez Díaz y don Alfredo Guedea, al 4.º ligero.

Primeros tenientes: D. Abelardo Nieto, don Valentín Galana, don Eloy González Simeoni, don Francisco Bris y don Isidro de Garnica, al 2.º montado; don José de Frutos Diestre, al 4.º ligero, y don Alfonso Bayo, al noveno montado.

También es destinado, en prácticas al regimiento de Dragones de Santiago, 9.º de Caballería, el primer teniente alumno de dicha Escuela y paisano nuestro don Luis Gonzalo Victoria.

LA GRANJA

FIESTA BENÉFICA

Muy en breve tendrá lugar aquí una función de teatro, á beneficio de los pobres de la localidad.

Como en años anteriores, tomará parte en la representación distinguidos aficionados de esta aristocrática colonia veraniega, quienes por esta vez, tratan de acometer una empresa de gran importancia: nada menos que «El genio alegre», de los hermanos Alvarez Quintero, es la obra elegida para esta función de caridad.

Como entre los aficionados los hay que

232 MISERIAS DEL ORAZAN

mi opinión; pero deheis suponer desde ahora, que de cincuenta muchachas que vayan al museo á pintar, la cuarenta y nueve lo hacen para mantener á su familia.

—¿Y eso qué importa? Trabajar para mantener á su familia! No hay nada más digno de elogio, Mr. Lalonde.

—No seré yo quien diga lo contrario, y me contenta encontrar en vos esas ideas. A vuestra edad, con vuestra fortuna, no había dos que pensarán de esa manera. Y ahora, dejando eso aparte, ¿creeis que vuestra madre, si viviera, aprobaría para vos un enlace de ese género.

—Eso es lo primero que me pregunté en cuanto empecé á darme cuenta de mis impresiones, y me dije que mi madre nunca hubiera aceptado tan desigual enlace, rechazando entonces mi loco amor; pues los deseos de mi madre, aun después de muerta, son ley para mí; pero después, repasando en mi memoria todos los incidentes de nuestra vida, recordé una conversación que tuvimos cierto día, y la confianza volvió á entrar en mi corazón.

Aquí, el joven conde hizo una breve pausa y el escribano, cuya curiosidad iba tomando las proporciones del más vivo interés, tomó un polvo de rapé y exclamó:

reunen excelentes cualidades artísticas, es indudable que «El genio alegre» obtendrá esmeradísima interpretación.

Toda la colonia se dispone á ejercer la caridad en favor de los desvalidos de San Ildefonso, y la señora marquesa de Squilache, que nunca olvida á los pobres, ha querido contribuir al noble fin de la fiesta, enviando al efecto, desde San Sebastián, á la señora marquesa de Moctezuma, un donativo de cien pesetas.

El pedido de localidades para la fiesta de caridad es numeroso, y puede asegurarse que los pobres de La Granja obtendrán de esta caritativa función, cuantiosos socorros.

Aun no está fijado el día en que dicha fiesta haya de celebrarse.

El veraneo, con las últimas fiestas de sociedad celebradas, ha entrado en período de animación.

La temperatura es bastante baja, sintiéndose frío por las noches. Sólo en el centro del día es cuando, aun en estos últimos de riguroso verano, se ha dejado sentir el calor.

Con motivo de la fiesta de San Luis, han comenzado á llegar hoy á este Real Sitio muchos forasteros de Madrid y de la provincia. Mañana promete ser un día de gran animación.

El Corresponsal.

24-8-10.

CRONICA

EL ABANICO

No temáis una disertación con pujos de histórica sobre su autor y sus principales reformadores. Se trata sólo de un sencillo homenaje de admiración y de agradecimiento.

Porque el abanico es un artefacto delicioso, inventado para varias cosas; por lo menos para media docena...

Sirve para abanicarse; pero abanicarse es lo de menos. En manos de una mujer, el abanico es un ariete, el abanico es un orador elocuentísimo, el abanico es un amigo íntimo á prueba de indiscreciones, el abanico es un lindo pretexto para coquetear... y aún es mucho más el abanico.

Los hombres sí, los hombres lo usamos para respirar en estos días abrasadores del frito, y la fresca alcarraza y el flexible abanico hacen un delicioso matrimonio veraniego que cuenta con todas nuestras simpatías; pero eso es lo menos del abanico, con ser oficio muy interesante.

FO EN E EL ADELANTADO 229

amistosa con el anciano escribano le dijo esto que le encontraba muy variado desde la ruptura del matrimonio con su prima: que si era sentimiento por no verificarlo.

El joven afirmó que no, pero su contestación revelaba claramente que sí, este otro pesar se había posesionado de su alma, y de pregunta en pregunta llegó á obtener de él Lalonde esta confesión dolorosa:

—Soy muy desgraciado!

—¿Vos desgraciado! Vos con juventud, fortuna, nacimiento... y otras cualidades que no digo por no ofender vuestra modestia. Perdonad si os digo que no me lo explico.

—Os lo explicaréis si pudiérais leer en mi corazón, y tendríais lástima de él.

—Adivino el motivo, señor conde. Estais enamorado, y os preocupa dolorosamente lo que con vuestras circunstancias causaría la diversión de cualquiera. Tranquilizaos: la mujer que ameis más ó más tarde corresponderá á vuestro deseo. Es lo que sucede siempre.

—Pero, amigo mío, balhuceó Gabriel; si mi mayor contrariedad es que ignoro hasta el nombre de la que amo.

—¿Que no sabeis su nombre! Bien se conoce cómo os educó aquella santa mujer! Hizo de vos una completa señorita. Perdonad, señor conde

El abanico necesita manos de mujer y hacer migas con la mujer, porque sus caracteres asemejanse grandemente á las cualidades del alma femenina. Es flexible como el alma de ellas, es endeble como ellas lo son, evoca ensueños de delicada poesía y su respirar es fresco y perfumado cual el respirar femenino. Engaña como engaña la mujer, y á veces tapa risas que se antojan lágrimas y transmite juramentos que serán mentidos.

Su origen remóntase á los tiempos primitivos; tal vez nació con la mujer y aún puede afirmarse, sin temor á equivocarse y especialmente sin temor á ser desmentido, que en la escena del Paraíso, en que fueron actores desdichados nuestro padre Adán y la coquetona de Eva y la insidiosa serpiente, el abanico, en una ú otra forma, estuvo entre sus manos. ¡Claro es que no sería un *chantecler!* ¡Pero de seguro hubo abanico!

La mujer sin abanico no puede hablar. En la iglesia, cuanto con mayor fervor reza, más se abanica, y en visita, en el teatro, el abanico es chisme tan insustituible que reina y manda hasta en invierno; prueba evidente de que lo de menos es el aire.

El abanico femenino tiene para los hombres simpatías expresivas y además de confidente es muchas veces correo; por el abanico de la amada daría siempre un hombre algo muy grande.

En un sólo caso el abanico se le atraganta al varón; cuando el abanico se convierte en un pretexto más para saquear su bolsillo, cuando es el abanico de su mujer...

¡Entonces, sobre todo, si es caro, el abanico paga con creces todas las ternezas que escucharon sus hermanos y recoge una gran cosecha de adjetivos.

S.

El cólera

En Italia.—Recrudescimiento de la epidemia.—Nuevas invasiones.—25 muertos.

Roma.—Las últimas noticias de la Apulia son menos tranquilizadoras que las de los últimos días.

Ayer hubo en dicha comarca 31 invasiones nuevas.

Además, ocurrieron 25 defunciones.

La mayoría de las unas y las otras se han registrado en la provincia de Bari.

En Trani apenas queda ya nadie.

La población, casi en su totalidad, lo ha abandonado, refugiándose en las campiñas.

Hasta ahora, todas las invasiones ocurren entre la gente pobre, que no hace caso de las recomendaciones de los médicos.

En el resto de Italia ha vuelto á renacer la intranquilidad.

Campana contra su invasión

Personal facultativo

Se ha dispuesto que se convoque por un plazo de diez días á todos aquellos médicos que se dediquen con especialidad á trabajos de bacteriología, sobre todo en el sentido práctico ó de aplicación á la higiene y á la clínica, que deseen desempeñar los

destinos que con carácter eventual se creasen, para que puedan solicitarlo de este ministerio por medio de instancia, acompañada de todos aquellos documentos que justifiquen singularmente su capacidad práctica en asuntos microbiológicos, bien entendido que, si por exigencia del desarrollo de la epidemia fuera necesario nombrar este personal antes de terminar el plazo fijado en esta convocatoria, se podrá prescindir de él, y en todo caso nombrarse libremente por el Ministro, con la gratificación ó indemnizaciones que para cada caso se señale, según la importancia del servicio que se les encomiende y circunstancias de la localidad á que vayan destinados.

Modelo de barracón

El arquitecto del Ministerio de la Gobernación ha sido encargado de formar un proyecto de barracónes modernos, de rapidísimo montaje, para las estaciones sanitarias de segunda clase. El modelo será dado á conocer inmediatamente á todas éstas.

Estaciones secundarias

Se ha dispuesto que para las estaciones sanitarias de segunda clase, los gobernadores civiles, de acuerdo con las Juntas provinciales de Sanidad, envíen propuestas de personal sanitario, maquinistas y desinfectores.

LA MÚSICA DE INGENIEROS, Á ESPINAR

Ha sido contratada, para tomar parte en las fiestas que, en honor del Cristo del Caloco, se celebrarán en Espinar, durante los días 10 al 15 de Septiembre inclusive, la brillante banda de música del cuerpo de Ingenieros, que dirige el maestro Urizar, quien tan gratos recuerdos dejó, entre nosotros, de su acertada gestión al frente de la música de la Academia de Artillería.

La contrata ha sido firmada ya, y la música de Ingenieros llegará á Espinar el primer día de las fiestas.

Con tan llamativo aliciente y teniendo en cuenta la brillante historia artística de la música de Ingenieros y de su director el señor Urizar, es indudable que las fiestas de Espinar se han de ver este año extraordinariamente concurridas.

De Segovia, donde el señor Urizar dejó muchos y buenos amigos, el contingente de concurrentes á aquellas fiestas será muy numeroso.

Felicitemos al Ayuntamiento de la culta villa de Espinar por tan excelente adquisición.

La fiebre carbuncosa en Migueláñez

Desde hace días, se encuentra en Migueláñez, Domingo García y Ortigosa de Pestaño, el ilustrado Inspector provincial de Higiene pecuaria de esta provincia, señor Portero, practicando la vacunación anti-carbuncosa como medio eficaz de combatir la fiebre carbuncosa, de carácter epidémico, declarada en los animales domésticos de aquella comarca.

La fiebre, merced á la oportunidad y precisión de las medidas adoptadas, decrece rápidamente.

Por la Dirección de Agricultura se ha facilitado el material sanitario preciso pa-

ra la vacunación, cuyos resultados son muy eficaces.

Se han dado órdenes rigurosas para el aislamiento de las reses atacadas de la fiebre, prohibiéndose, en absoluto, toda salida fuera del respectivo término municipal.

Instrucción pública

Nombramiento

Ha sido nombrado maestro auxiliar en propiedad de la escuela pública de niños de Paradas (Sevilla), con el haber anual de 625 pesetas, don Santiago del Bosque de la Iglesia, el que venía desempeñando la escuela de Castrogimeno de esta provincia.

Sucesos locales

Accidente del trabajo

En ocasión de hallarse trabajando, en las obras que se vienen ejecutando en el Seminario Conciliar, el obrero de 47 años Antonio Ramos, fué víctima de un accidente del trabajo, ocasionándose algunas lesiones.

Conducido á la Casa de socorro, se le apreciaron diferentes erosiones en los dedos índice y medio de la mano izquierda.

Después de curado pasó á su domicilio, calle del Rancho, número 3.

Consejo de ministros

Habla el Presidente.—Las huelgas.—La cuestión religiosa.—El general Marina es reemplazado.—Cruz para la Reina.

San Sebastián 25.—El señor Canalejas manifestó á los periodistas que la primera parte del Consejo de hoy estuvo dedicada á enterar á S. M. de cuanto ocurrió en España en su ausencia, tanto en el orden político como en el social, religioso y económico.

«Enteré también al Rey de cuanto con las huelgas se relaciona y de los actos realizados por los católicos contra el artículo 11 de la Constitución.

En el orden social, he hablado de los proyectos que el Gobierno estudia para presentarlos á las Cortes.

En este orden de cosas iremos más lejos de lo que han ido hasta ahora los Gobiernos.

He dado cuenta al Rey de la dimisión del general Marina, que hemos acordado aceptar, nombrando en su lugar al general Aldave, persona de grandes dotes, que desempeña un cargo inferior á su categoría. En sustitución del general Aldave hemos nombrado al general Alfoa, militar de extensa cultura y gran conocedor del árabe.

Hemos acordado el ascenso de dos generales de división á teniente general y, como resulta de estos ascensos, una extensa combinación de mandos militares, que prepa-

remos esta tarde el ministro de la Guerra y yo, extendiendo en seguida los oportunos decretos.

Puedo anticipar que en esta combinación entra la jefatura de la Casa Militar de Su Majestad.

Di cuenta á S. M. de un telegrama del marqués de González, encargado de Negocios cerca del Vaticano, anunciando que por la Secretaría de Estado de Su Santidad le había sido entregada una Nota de gran extensión exponiendo diferentes razonamientos para contestar á la última dirigida por el Gobierno español.

El ministro de Hacienda expuso al Monarca algunos proyectos complementarios de los que tiene presentados á las Cortes relacionados con el personal, haciendo relación una exposición de la Hacienda y de las cotizaciones de Bolsa, y de las cuales presentó á S. M. un curioso gráfico.

Dijo también el presidente que se había concedido la gran cruz de Beneficencia á la Reina Victoria.

EN SEPÚLVEDA

La elección parcial

Según noticias que á nosotros llegan del distrito de Sepúlveda, la candidatura del señor Sánchez de Toledo y Ruiz Zorrilla, apoyada por el señor Gil Becerril y sus amigos, encuentra en todos los pueblos la más favorable acogida, hasta el punto de que se considera indiscutible su triunfo.

El señor Sánchez de Toledo se halla recorriendo los pueblos todos del distrito de Sepúlveda y sus impresiones responden á las que nosotros recibimos.

Los excedentes

de cupo del 1909

Destino á Cuerpo

Mozoncillo.—Bernardo Ruano, Leonardo Hijos y Federico Antón, al regimiento de León; Macario Herrero, á Ferrocarriles.

Muñoveros.—Miguel Virseda, al segundo mixto de Ingenieros; Florentino Martín, al de León.

Navas de San Antonio.—Claudio Sanz y Manuel Ruiz, al de León.

Otero.—Gregorio Aparicio y Sebastián Linazarro, al 2.º montado de Artillería.

Otones.—Mariano López, á Ferrocarriles.

Palazuelos.—José Velasco, al 2.º montado; Julián Vacas, á Ferrocarriles; Demetrio Mateos, á Caballería de María Cristina; Bruno Garrido y Quintín Alvaro, al de León.

Pelayos.—Justo Miguel, á Caballería de María Cristina.

Revenga.—Evaristo Rueda, al de Sitio y Julián Vega, al de León.

Roda.—Ignacio Rincón, al 2.º mixto de Ingenieros, y Gregorio Ruiz, al de Sitio.

La Salceda.—Paulino Hidalgo, al de León.

San Ildefonso.—Victoriano López, Víctor J. Cepillo, Félix Madrid, Lorenzo Pozo, Tomás García, Mariano Martín, Angel T. de la Peña y Manuel G. de Lucas, al de León; Evaristo de la Rubia, á la primera Comandancia de Tropas de Administración; Félix Hoyos, á la 1.ª Compañía de Sanidad.

Santiusto de Pedraza.—Eusebio García y Tiburcio Gómez, al de León; Mariano Miguel, al de Sitio.

Santo Domingo de Pirón.—Gabriel Isabel, al de Sitio.

Saunquillo.—Francisco Adrados, á la 1.ª Compañía de Sanidad; Juan Domingo, á Aerostación, y Daniel Gómez, á Caballería de María Cristina.

Sotosalbos.—Francisco de Antonio, á Cazadores de Madrid; Eulogio Gómez, á Lanceros de la Reina.

Torrecañales.—Pablo Gómez, á Cazadores de Madrid.

Torreiglesias.—Paulino Gil, á Cazadores de Madrid.

Turégano.—Lorenzo Bravo, Gabriel Rodríguez, Jerónimo Heredero, Gerardo García y Jacinto Barral, á Cazadores de Madrid; Juan Egido, al de Sitio; Juan Álvarez, á Aerostación; Basilio del Barrio, á la 1.ª Comandancia de Tropas de Administración.

Valdevacas.—Marcos Contreras, á Cazadores de Madrid.

Valverde.—Venancio Monjas, Dionisio Llorente, Germán Martín, Víctor Aguado y Buenaventura Llorente, á Cazadores de Madrid; Pantaleón Martín y José Herrero, al de Sitio.

Veganzón.—Marcelino García, á Lanceros de la Reina.

Vegas de Matute.—Luis de Andrés, á Ferrocarriles; Leandro Antón, Lorenzo

Cubo y Segundo Orejudo, á Cazadores de Llerena; Martín Cubo, á la 1.ª Comandancia de Administración.

Yanguas.—Francisco Llorente, á la primera Comandancia de Sanidad.

Zamarramala.—Isaac Martín, á Cazadores de Llerena; Juan de Andrés, á Aerostación.

Zarzuela del Monte.—Bonifacio Herrero, á Cazadores de Llerena.

CASA DE SOCORRO

Heridos curados en la tarde de ayer: Fidel García, de 14 años, de una herida cortante en la mano derecha.

—Feliciano Casado Salazar, de una herida en la rótula izquierda.

—Victoria Bocos, de la fractura del brazo izquierdo.

Todas las heridas fueron producidas casualmente, pasando los lesionados, una vez curados, á sus respectivos domicilios.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Ha salido para Madrid, después de breve permanencia en Segovia, don Francisco Arroyo.

—En su tournée de novios han llegado á Barcelona el joven primer teniente de Artillería don Félix Estrada y su bella esposa.

—De paso para Cuéllar y procedente de Pamplona, llegó á Segovia don Vicente Aguado.

—De Madrid ha llegado don Juan González del Caso.

—Ha salido para la corte don Juan Puigdollers.

—Ha llegado á Segovia la bella señorita María Sáez, hija del conocido comerciante de Valladolid don Severiano.

—Se encuentra en Segovia nuestro estimado amigo y paisano el agente de vigilancia con destino en Málaga, don Antonio Molina.

—Se encuentra en esta población, acompañada de su hijo, la viuda del malogrado escritor don Félix Limendoux, autor de muchas y muy aplaudidas obras escénicas, que han recorrido en triunfo los principales teatros de España.

DE SOCIEDAD

Próximo enlace

Muy en breve será pedida la mano de la bella y distinguida señorita Carmen Monpín, hija del acaudalado propietario de Pedrajas de San Esteban, D. Arturo, para el joven médico de Iscar, don Juan Tomé Ortiz, hijo del ilustrado profesor veterinario del mismo pueblo don Juan Tomé, y hermano del señor cura párroco de Fresno de Cantespino.

La boda se celebrará en el mes de Septiembre próximo.

Por anticipado enviamos á los futuros esposos nuestra felicitación.

De días

Hoy celebran su fiesta onomástica las distinguidas señoras de don Francisco Drake (née Luisa Santiago) y de don Agustín Hernández (née María Luisa Contreras.)

Nuestra felicitación más sincera.

El veraneo

Han regresado de Liérganes, el joven abogado don Fernando de la Calle y don Pedro Escorial. Este último ha salido para Madrid.

—También ha regresado de su excursión al Norte el conocido comerciante y concejal de este Ayuntamiento don Eugenio Nonide, con su familia.

—Se ha trasladado á Madrid la señora marquesa de Arco Hermoso.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

DIA 24

Ministerio de Instrucción pública.—Real orden disponiendo quede en suspenso la aplicación de las disposiciones del Real decreto de 8 de Junio último, referente á la organización de las Escuelas de Artes é Industrias y de Artes Industriales, hasta tanto se publique el reglamento ú otra disposición que resuelva las dificultades que se indican.

Boletín de la provincia

El correspondiente al día de ayer, publica:

—Circular, reproducida, del Gobierno civil, sobre sanidad interior.

—Otra circular del Gobernador civil, dirigida á los Alcaldes, recordándoles la obligación ineludible en que están de informarse del estado de salud de los individuos sujetos á vigilancia, con patente sanitaria.

esta libertad: ya sabeis que nadie como yo respeta la memoria de la señora condesa... Veamos, confiádmelo todo, y veré si puedo arreglar, como los otros, este nuevo negocio de vuestra dicha.

El corazón de Gabriel, como sabemos, anhelaba un desahogo, y el semblante de Lalonde manifestaba tanta curiosidad, que el primero confesó con candor infantil todo lo relativo á su novelesca pasión.

—¿Y decís que la habeis conocido en el Louvre?

—Sí, amigo mío, en la galería de Apolo.

—¿Qué cuadro copiaba?

—La adoración de los Pastores.

—¿Y sostenéis no haber visto nunca rostro más encantador que el de esa joven? ¿Podríaís frazarme su retrato?

—Estaré muy lejos de la verdad, repuso con timidez el joven.

—¡Bah! Un amor como el vuestro es capaz de todo, menos de la osadía.

—Bonnecourt animado con estas frases y dichoso como no lo era hacía muchas semanas, se abandonó á su entusiasmo amoroso, y trazó á grandes rasgos el bosquejo de su joven desconocida.

—Muy bien, señor conde, dijo el notario que

había escuchado al joven con creciente interés, comprenda vuestra pasión y hago sinceros votos porque encontráis á esa joven cuyo retrato me habeis hecho con tal perfección, que me parece estarla viendo.

—¡Por desgracia no es así!

—Con paciencia todo se alcanza, y ahora que la conozco, seremos dos á buscarla.

—Y aunque le encontremos, ¿no puede suceder...?

Aquí Gabriel se detuvo y bajó la cabeza. El escribano, que leyó en su pensamiento, exclamó con socarronería:

—En cuanto á eso, tenéis razón: pueden presentarse obstáculos ó suceder á vuestras ilusiones amargos desencantos. Pero no sé por qué esa joven candorosa (porque supongo no habreis exagerado) y esa aldeana rolliza me inspiran confianza.

—¡Cuánto bien me haceis! exclamó el joven cuya fisonomía animó un rayo de esperanza.

—Podría mi mano en el fuego, á que esa joven es un modelo de virtud, pero todas las apariencias son de que es muy pobre.

—Ese no es obstáculo; yo soy rico.

—¡Bravo, señor conde! En ese punto sabeis que estamos de acuerdo. Resta ahora el capítulo de las conveniencias, y respecto á él no emitiré

—Otra circular, dictando reglas para el aislamiento de los ganados de Bernardos, Navas de Oro, Miguel Ibáñez, Nava de la Asunción, Nieva y Santa María la Real de Nieva.

—Extractos de acuerdos tomados por la Comisión provincial en los días 8 y 9 de Julio último.

—Circular de la Jefatura provincial de Fomento referente a la venta de abonos químicos.

—Real orden del Ministerio de Instrucción pública creando la Junta nacional de las Cortes de Cádiz.

—Edicto de la Universidad de Salamanca, anunciando las vacantes de dos becas en la institución denominada «Memoria de Vallejo».

Son preferidos, entre los solicitantes de esta provincia, los naturales de Santa María de Nieva.

—Vacante de Médico titular de Fuentepelayo.

—Anuncio de la Fábrica de subsistencias de Valladolid, haciendo público que el día 5 del próximo Septiembre, tendrá lugar la compra de trigo, que será de la mejor calidad.

Boletín oficial de ventas

El número de hoy anuncia, á subasta abierta los siguientes lotes:

Uno de fincas rústicas enclavado en término de Cobos de Fuentidueña y tasado en 5175 pesetas.

—Otro en término de La Lastrilla, tasado en 5195 pesetas.

—Otro, en Aldea del Rey. Su tasación 7088 pesetas.

—Otros dos, de fincas urbanas, uno en Nava de la Asunción y otro en Bernuy de Coca.

Tasaciones respectivas, 6732 y 180 pesetas.

CONCIERTOS DE VERANO

Esta noche, de nueve y media á once y media, interpretará la banda de música de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor, el programa siguiente:

Primera parte

Bohemios, pasodoble.—Vives. La molinera, polka.—Parés. Potpurri de aires andaluces.—Farfán.

Segunda parte

Himno á Valencia.—Serrano. Cleopatra, obertura.—Mancinell. La Corte de Faraón, pasodoble.—Lleó.

SUETOS

Las fiestas de Septiembre

Como en otro lugar decimos, hoy se reúnen las comisiones del Ayuntamiento y Cámara de Comercio para concretar los diferentes festejos y hacer el programa completo de los días en que han de tener lugar.

—La Cámara de Comercio pone en conocimiento de los comerciantes, industriales y personas que deseen contribuir con su peculio á la celebración de las fiestas de Septiembre y que no se les haya entregado la lista de suscripción, pueden pasarse por la librería del señor San Martín, donde se les incluirá en lista con la cantidad porque se suscriban.

La Cooperativa de Empleados

Como ya dimos á conocer á nuestros lectores, ayer tarde se reunieron en el local de Sancti Spiritus, gran número de individuos de la Cooperativa de Empleados, á fin de celebrar Junta general extraordinaria.

Se procedió al nombramiento de la nueva Junta Directiva, tomándose también algunos acuerdos.

Lo avanzado de la hora hizo que se suspendiera la reunión, para continuarla el próximo sábado á las cinco y media de la tarde.

¡A La Granja!

Desde las primeras horas de la mañana ha empezado á notarse en Segovia la animación de un día de fiesta, con la presencia de gran número de forasteros que, en concepto de *Luis*, han marchado á La Granja á presenciar los sorprendentes juegos de aguas de las fuentes de aquel Real Sitio.

La carretera de La Granja ha presentado durante todo el día un bonito aspecto, por el mucho tránsito de automóviles, coches, carros y demás vehículos, que hoy se han visto por aquella carretera.

De Segovia han sido muchas las personas que han marchado á aquel Sitio Real.

Billetes falsos

Han aparecido billetes falsos de 50 pesetas.

Los billetes en cuestión son de la emisión de 19 de Marzo de 1905 y tienen el busto de don José Echegaray. En el anverso presentan todos el número 410.010

en tinta roja, pero en el reverso tienen estampado el 411.010. Están bastante bien hechos, á pesar de lo cual es fácil distinguirlos de los legítimos, por lo excesivamente satinado del papel, amén del detalle de los números.

Vacante

Se halla vacante, por renuncia del que la desempeñaba, la plaza de médico titular de Fuentepelayo, dotada con 650 pesetas anuales.

Las instancias solicitándola, en término de treinta días.

A la avanzada edad de 95 años, ha fallecido en esta capital don Tomás Palomares, abuelo de nuestros estimados amigos los conocidos peluqueros del mismo apellido.

Mañana, después de la misa de funeral, que se celebrará á las ocho y media, en la iglesia de San Miguel, tendrá lugar la conducción del cadáver al cementerio.

Enviamos nuestro pésame sentido á la familia toda del finado, y en especial á sus nietos, señores Palomares.

Tabernero denunciado

La Inspección de Vigilancia ha denunciado á un tabernero de esta capital que anoche tenía abierto á altas horas de la noche, su establecimiento, contraviendo así las órdenes gubernativas.

Se ha dictado una circular recordando á los ingenieros jefes de las secciones agronómicas y directores de los establecimientos agrícolas la obligación en que están de no salir de su residencia oficial, y de cuidar que los ingenieros y ayudantes que de ellos dependan cumplan también este deber, no sólo no ausentándose de la provincia ó establecimiento en que sirvan, sino residiendo dentro de aquella en el sitio que les corresponda.

Denuncia

Por infringir la ley de caza se ha formulado una denuncia ante el Juzgado de Nava de la Asunción, contra dos vecinos de Zamora.

Incendio en un monte

Según nos comunican de Navas de Oro, el martes se declaró un pequeño incendio en el monte de aquellos propios.

El incendio se considera casual, siendo escasos los daños causados.

Al turista amante del Arte

Precioso álbum «Homenaje á Daoiz y Velarde», con magníficos grabados del monumento y vistas del Alcázar, precio 1'50.

Tarjetas postales detalladísimas del monumento á Daoiz y Velarde, á 0'10.

Primorosa obra «Segovia», guía completa del arte de esta artística ciudad, con multitud de grabados, 7'50.

De venta, en la Imprenta y Librería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44.

Sin sesión

Como de costumbre ayer tarde no pudo celebrarse el Ayuntamiento su sesión ordinaria, por no haberse reunido suficiente número de señores concejales.

Mañana la celebrará en segunda citación.

Multas

Continúa la Alcaldía imponiendo multas á los infractores de las ordenanzas municipales.

El señor Zúñiga está dispuesto á castigar duramente á los industriales que expenden sus mercancías adulteradas.

Inspeccionando obras

Los señores Ondero y Llovet, individuos de la comisión de obras, han girado esta mañana una visita de inspección, á las que vienen realizándose en el Cementerio y puente de Sancti Spiritus.

A esta visita les ha acompañado el Arquitecto señor Odriozola.

Fundación escolar González

Queda abierta la matrícula para cubrir quince plazas vacantes en la misma.

Las condiciones de ingreso podrán verse en la Secretaría de dicho Centro, de nueve á trece, todos los días laborables, hasta el próximo 31.

A los Ayuntamientos

En la imprenta y librería de Félix Rueda, Juan Bravo 20, se han puesto á la venta las hojas para la Estadística de viviendas con arreglo al modelo oficial.

HECHOS Y DICHS

El día antes de casarse estaba muy pensativo el conde de Zañahoria, calavera que había dado muchos disgustos á su padre.

—¿En qué piensas!—le preguntó un amigo.
—En si seré tan desgraciado que tenga un hijo como yo.

—¿Por qué fué usted despedido de la casa donde servía.
—Por haber roto una taza.
—¿Y no hub otro motivo?
—No, señora. Sino que la señora sufrió una fuerte contusión en la cabeza.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4'30 tarde.

El Consejo de hoy

Un telefonema de San Sebastián dá cuenta de haberse celebrado en el Ministerio de jornada el anunciado Consejo de ministros.

Estos se mostraron muy reservados.

El señor Merino ha manifestado que aun no tenía noticias del resultado del Consejo.

Las huelgas

En Bilbao, según las noticias facilitadas en el ministerio de la Gobernación, nada ocurre de particular, presumiéndose que en esta semana quede solucionada la huelga.

En Santander también mejora la situación.

De Zaragoza se reciben noticias de haberse declarado tres huelgas, pero se ignoran más detalles.

Merino á Canarias

El señor Merino ha confirmado que se propone muy en breve hacer un viaje á Canarias, para estudiar de cerca las aspiraciones y deseos de los habitantes de aquellas islas, porque considera que será de más eficaces resultados su visita, que cuantas informaciones se tienen reclamadas sobre los distintos problemas canarios.

La huelga de Gijón

El Gobernador ha reclamado más contingente de fuerzas para garantizar el libre trabajo en Gijón.

El Gobierno ha dictado las oportunas órdenes para la reconcentración en aquella población de más fuerza de la Guardia civil.

La marquesa de Squilache

El ministro de la Gobernación ha confirmado la noticia dada por algunos periódicos, referente á los ofrecimientos de la marquesa de Squilache.

El señor Merino, nos dijo que había recibido una carta de tan bondadosa señora, en la que se ofrecía incondicionalmente para la asistencia de coléricos, en el caso de que la terrible enfermedad llegara á España.

López Domínguez

Las últimas noticias recibidas acerca de la enfermedad del veterano general López Domínguez, acusan alguna mejoría, aun cuando la gravedad no ha desaparecido.

La suspensión de los consumos

Hoy se ha reunido el Ayuntamiento y la Junta de Asociados, para discutir el asunto de la suspensión de los consumos.

Como resultado del debate se acordó que desde primero de año quede suprimido en Madrid el impuesto de consumos.

Mientras tanto el Ayuntamiento estudiará los medios para sustituir los ingresos que este impuesto proporcionaba á la Corporación.

Estos medios quedarán acordados antes del 31 de Diciembre próximo.

CAMBIOS

París á la vista. 7'80
Londres á la vista. 27'20

CORRESPONSAL.

Las fiestas de Septiembre VELOZ PEDAL

Con motivo de las fiestas, esta casa de alquiler de bicicletas ofrece sus servicios al público desde este día y respondiendo á los favores que antes la fueron dispensados, pone á su disposición un surtido de máquinas con marcas reconocidas extranjeras, las cuales se acaban de recibir y no omitiendo sacrificio deja establecido los precios siguientes:

Por hora, 1 peseta.
Por abono de diez horas, 0'75 id.
Se verificarán giras y excursiones en el número de seis máquinas en adelante, á precios muy limitados.

Se sirve á domicilio

Segovia 23 Agosto 1910.—El encargado, Ricardo García.

DOMICILIO:

San Frutos, núm. 9
(ESQUINA Á LA PLAZA MAYOR)

SE NECESITA

un matrimonio con poca familia para porteros; preferidos los que no tengan hijos.

En la plaza del Conde de Chestre núm. 1, informarán.

Venta

Se hace de un molino harinero en buenas condiciones, situado en el río Duratón y término de Carrascal del Río, con dos parejas de piedras francesas, limpia y ce-dazo y con sus correspondientes habitaciones para los empleados.

Colegio «San José de Calasanz»

Instrucción primaria, Segunda enseñanza, Magisterio y comercio
Valdeláguila, 3, (Próximo á la Plaza Mayor)

DIRECTOR PROPIETARIO:

Don Luis Pérez Nogués

Maestro de primera enseñanza, superior y licenciado en Filosofía y Letras

ACADEMIA PREPARATORIA

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE ARTILLERIA

D. PEDRO MENDEZ

El curso empieza el día 1.º de Septiembre
PÍDANSE REGLAMENTOS Á LA DIRECCIÓN
Plaza del Conde de Chestre, núm. 1

Desde 1.º de Septiembre formará parte de esta Academia el Capitán de Artillería DON JUAN LOZANO

Caída del pelo
Se contiene en el acto usando el legítimo
PETRÓLEO GAL
Loción antipélica inofensiva de perfume exquisito
Limpia la cabeza de caspa y evita la calvicie
No puede inflamarse

También se venden varios majuelos con 12.000 cepas proximamente, lagar y varias cubas de roble para la conservación de los vinos.

Para informes, dirigirse á su dueño don Benito Hernández, de dicho pueblo.

Se alquila

un piso principal en la calle de Daoiz número 15.

Se informará en la Portería de la citada casa.

A los padres de familia

Existe en Santa María de Nieva (Segovia), un acreditado Colegio de 1.ª y 2.ª enseñanza, y además con estudios preparatorios para varias carreras, como Correos, Telégrafos, etcétera, dirigido por los PP. Dominicos.

Admite el mencionado Colegio alumnos internos con una pensión de QUINIENTAS PESETAS.

Para detalles dirigirse al P. Rector.

Venta

Se hace de varias fincas y una cerca. Para precios y condiciones en la Notaría de don Angel de Arce, Juan Bravo, número 35.

Coclnera

Se necesita una que sepa bien su obligación; no se admiten sin buenas referencias. San Agustín, 5, informarán.

VENDO

anaquelaría, botamen, frasiería y demás útiles (modernos) para instalar Farmacia. Precio módico. Razón, Felipe Martín, en La Matilla (Sepúlveda).

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15
Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Servicio de Trenes

Tránsito por la Estación férrea de Segovia

Sentido descendente

Madrid-Medina

Table with columns: Número de los trenes, Clase de los mismos, Horas de llegada, Salida, Salida de Madrid, Llegada a Madrid, OBSERVACIONES

Sentido ascendente

Medina-Madrid

Table with columns: Número de los trenes, Clase de los mismos, Horas de llegada, Salida, Salida de Madrid, Llegada a Madrid, OBSERVACIONES

TRENES DE BAÑOS

Estos billetes serán valederos durante treinta días, á contar del siguiente al de expedición.

Los viajeros que habiendo tomado billetes de los anteriormente indicados desearan que se les otorgase la validez de los mismos por un plazo que no exceda de treinta días, podrán solicitarlo en las estaciones que más abajo se indican...

NOTA.—Los viajeros de 2.ª clase procedentes de estas estaciones con destino á Coruña, Vigo, Pontevedra, Carril y Cornes pueden hacer el viaje para dichos puntos en el tren 11 y sus combinados...

Observaciones importantes

En los billetes de ida y vuelta para los puertos de mar, regirán los siguientes precios desde Segovia y á partir del día 2 de Julio:

Para San Sebastián, Santander, Bilbao, Gijón, Irún y Hendaya, los billetes costarán en 2.ª, 41,85 y en 3.ª, 25,35; para Avilés 45,30 y 27,55; para Coruña y Vigo 55,00 y 33,00, y para Pontevedra 58,20 y 30,90.

Advertisement for Brandreth pills, featuring an illustration of a woman and text: 'Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth. Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.'

Advertisement for Alcock plasters, featuring an illustration of a hand holding a plaster and text: 'Emplastos Porosos de Alcock. Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro.'

CON LOS MOTORES "GARDNER," no temais la sequía

Tipos á gasolina y gas desde medio caballo.

Tipos á gas pobre desde tres caballos.

Riegos y faenas agrícolas é industriales

con sencillez y economía

PARA REFERENCIAS Y DETALLES DIRIGIRSE Á

BADIA & MAÑÉ. S. en C.-Trafalgar, 11.-BARCELONA

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.-Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordogne de las mejores clases y marcas

Precios económicos y consultas gratis

Advertisement for 'ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA' (1910), published by the Ministry of Finance, containing statistical and commercial data.

Advertisement for 'ANUARIO DEL COMERCIO DE ESPAÑA' (1910) detailing its contents: 'CONTIENE: Estadísticas, Geográficas, Históricas, Descriptivas, Monumentos, Vías de comunicación, etc.'

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Table with financial data: Capital social (2,000,000), Reservas efectivas (24,665,000), etc.

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros.

Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden de fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Romero) José Ramón Santiago

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social:

12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

46 años de existencia

Seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali.

Plaza Mayor, 41, planta baja.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de señora y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes...

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro de establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

Advertisement for 'JARABE DE RÁBANO YODADO' by GRIMAULT Y C.º, featuring an illustration of a man and text: 'Recetado por los médicos en lugar del jarabe antieftico bitúlico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños...'

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

Advertisement for 'JARABE Y PASTA DE SAVIA de PINO MARITIMO' by LAGASSE, featuring an illustration of a pine tree and text: 'Preparados con la SAVIA de PINO fresca. Cura Resfriados, Tos, Gripe, Bronquitis, Dolores de Garganta, Ronquera, Influenza.'